

# 金融之匙搅活一池春水

## ——嘉鱼农商行助力地方经济发展侧记

咸宁日报全媒体记者 盛勇 通讯员 雷超 杨惠春

近年来,嘉鱼农商行紧紧围绕当地乡村振兴战略、民营企业发展、金融精准扶贫等领域,全面发力,广泛对接各领域客户,不断加大贷款投放力度,精准营销,全力支持乡村振兴助力地方经济发展。

截至目前,该行贷款总额达到35.01亿元,仅2018年累放贷款17.6亿元,比年初净增4.68亿元,增幅15.2%,贷款余额、累放和增幅排名全县第一;其中,涉农及小微企业贷款余额29.25亿元,全县同类贷款占比68.9%;扶贫小额贷款余额1.15亿元,占比95.7%以上。



图为嘉鱼农商行董事长余炼(右)深入民营企业调研。

### 财经亮点

#### 去年6.3亿贷款支持乡村振兴

“在嘉鱼农商行新街支行累放200多万元贷款的支持下,我们合作社承包了新街镇晒甲山村300亩土地,并利用独特的地理条件,发展优质生态特色水果、蔬菜等田园综合体,现在一年四季都有瓜果、蔬菜出售。目前,合作社种植的20亩红颜等品种草莓已成熟,每天络绎不绝的游客前来摘草莓,合作社效益非常可观。”日前,嘉鱼县嘉多宝生态果蔬专业合作社负责人刘帮基高兴地说。这只是嘉

鱼农商行鼎力支持乡村田园综合体发展的一个缩影。

嘉鱼农商行紧跟当地乡村振兴战略,围绕支持绿色优势农业产业发展、新型农业经营主体和涉农龙头企业、美丽乡村建设、“三乡”工程、精准扶贫等乡村振兴项目,持续抓好有效信贷投放。

同时,该行引导农业二、三产业融合发展,不断延长农业产业链、价值链和供应链,推动农业新旧动能转换,

全力推进原生态美丽乡村建设,助力乡村振兴。

湖北嘉安控股集团嘉鱼冷链物流有限公司是一家经营蔬菜、水果、水产品、畜禽产品、蛋类收购、仓储、销售和普通货运的农业产业化冷链物流涉农企业,2017年在农商行2000万元贷款的支持下建成投产。随后,公司根据市场需求,不断扩大规模,该行也多次追加信贷规模,将贷款余额扩大到3500万元,在贷款的支持下,公司已

建造面积5万平方米综合冷库,现投入使用,可容纳5万余吨农产品保鲜、冷藏、冷冻,有效解决了当地农副产品转化难题,提高了附加值。

2018年该行累放乡村振兴贷款6.3亿元,重点支持了簰洲优质水稻、潘湾精品蔬菜、陆溪莲藕、官桥油茶、渡普高铁水产等优势产业发展;支持了金色年华、华夏幸福、田野国家乡村公园、康丰源生态旅游等美丽乡村重点项目建设。

#### 去年8.7亿贷款服务民营企业

公司实现销售收入1.7亿元,利润2000万元。

为解决民营企业发展过程中的“融资难”问题,该行组织专业信贷人员进园入企,深入了解企业生产经营过程中资金缺口情况,针对企业的融资需求,为企业制订个性化“套餐”金融服务方案,创新推出了经营权抵押、组合担保等多款产品,解决民营企业资金需求。

同时,该行对有潜力企业不惜贷、不拒贷,根据企业需要及时增加贷款,

确保企业发展资金需要;对暂时困难企业不抽贷、不压贷,对到期贷按照借新还旧方式进行续贷,切实为企业解决实际困难。

湖北元拓铝合金模架制造有限公司是一家集铝合金模架研发、生产、销售、安装为一体的脚手架公司,2009年在嘉鱼农商行贷款1000万元的支持下建成投产。2018年公司接到大批订单,在扩大生产急需流动资金时,

嘉鱼农商行又及时提供贷款1000万元,使公司贷款额度增加到了2000

万元,保证了扩大生产资金需要。目前生产的新型铝合金模板产品先后荣获10种实用专利及2种发明专利,公司产销两旺,产品远销欧洲、非洲、东南亚、大洋洲等50多个国家和地区,2018年公司年产铝合金模板100万平方米,产值10亿元,出口创汇2000万美元。

2018年该行重点向金盛兰公司、田野集团、嘉能热电、申邦化纤科技等77家民营企业发放贷款8.7亿元,并带动上下游客户发展。

#### 累放3.3亿贷款助力精准扶贫

孙志强是嘉鱼县陆溪镇邱家湾三组农民,今年37岁,全家五口人。父母体弱多病,全家仅靠孙志强一个劳力从事生产维持生活,家境非常贫寒,靠举债度日,是当地典型的建档立卡贫困户之一。

2017年初,嘉鱼农商行陆溪支行工作人员了解孙志强的情况后,便结合他的特长为他量身订制了一套综合种养脱贫致富计划,并为他发放扶贫贷款10万元。在农商行支持下,孙志强承包水面30亩发展莲藕等种养业,当年实现收入5万多元。2018年,尝

到“甜头”的孙志强脱贫信心更足了,他利用自己积累的莲藕种植经验,扩大了种植规模,承包水面60亩,种植莲藕并套网箱养鳝800个。农商行再次为他提供10万元贷款支持,在他的勤奋努力经营下,莲藕和网箱养鳝获得丰收,实现综合收入27万元,获利15万元,终于实现了脱贫目标。

该行把扶贫工作作为一项政治任务,干部员工带着责任和感情扶贫。为打好脱贫攻坚战,该行按照县委、县政府“精准扶贫、不落一人”的总要求,聚焦“精准”,以建档立卡贫困户为扶

持对象,对全县贫困村、贫困户逐一摸底调查,精准研判贫困户致贫原因、脱贫途径、贷款意愿等信息,在找准对象的基础上,对有贷款需求的贫困户评级授信,简化贷款流程、开通“绿色通道”、采取小额信贷扶贫、实行限时审批服务,积极发放小额扶贫信用贷款,支持贫困户脱贫。

截至目前,该行累计发放扶贫贷款3.3亿元,其中产业扶贫贷款1.5亿元,扶持带动了1.2万余贫困户脱贫。

## 莫被“优惠”迷惑了眼

咸宁日报全媒体记者 马丽

会员卡优惠活动总会吸引不少人前去消费,但很多人因为种种原因并未真正享受优惠,反相造成更大的浪费。

家住咸安区福星城的贾女士,便是如此。

14日晚上,贾女士一边刷着微信朋友圈,一边对老公刘先生说:“老公,我经常买纯手工包子的那家店有优惠活动,充300送50,充500送120。要不我充值办个卡?”

贾女士的老公正在陪小孩玩,抬头瞪了贾女士一眼,表示反对。贾女士继续刷着朋友圈,不一会又兴奋地说:“有家美容美发一体店也在做活动,预存100抵400,还能享受四次美容呢。”

“新开了一家儿童创客俱乐部,交100块钱,可以去体验四次。要不办个卡?”

“你就是贪图便宜,想想你以前办的卡、充的值,有哪些是真正用到了的?你再算算浪费了多少钱?”刘先生的话让她想起了一些事。

年前,她清理钱包时发现了张押金单。打开一看,是前年在某绘本馆为孩子办绘本卡的押金单。当时,因为绘本馆做活动,半年卡只需88元,她便办了一张,押

金是200元。结果,绘本没借几次,押金也忘记要回来了。

她与绘本馆老板联系,老板称已经超时了,要收滞纳金,一天一块钱。如此一算,两百元还不够交滞纳金。白白丢了200块钱。

前年初,她看到一个美容店做活动,交2888元办了一张美容卡,结果因美容店离家和单位太远,她总共去了不超过五次。去年这家美容店转型做艾灸,将她的美容卡转为艾灸卡,但她总共去了两次就没了。年底,这家店彻底关门了,2888元的卡至少浪费了2000元。

去年,她还办了一张998元的健身卡,去了不超过15次,便没有再去。如今,这张卡也过期了。

多次上当的贾女士提醒大家,办优惠卡前一定要认清自己,如果像她一样不够自律,坚持不了,那么千万别被“优惠”迷惑了眼。



### 居家理财

#### 我市打造国家级信用示范城市

#### 开展失信专项治理显成效

本报讯 通讯员曹文报道:日前,笔者从市发改委信用办获悉,2018年,我市对环境污染、拖欠工资、电信网络诈骗、虚假宣传等各领域突出问题,有针对性地开展专项整治,严肃查处失信行为,构建信用联合奖惩联动机制,形成以信用监管为核心的社会治理模式,以信用管理促进文明创建,取得了阶段性成果。

2018年,我市共查处环境违法行为223起,罚款1500万元。针对拖欠农民工工资问题,市人社局会同住建、交通、水利、国土等行业主管部门共同配合,有力推动工程建设领域落实劳动用工实名制、工资专用账户、银行代发工资“三项制度”全面落实。2019年春节前保障农民工工资支付工作专项行动以来,全市成功化解欠薪案件77起,为2283名农民工追回工资2663.4113万元。

重拳整治电信网络诈骗,针对电信网络诈骗问题,市公安局共破获电信网络违法犯罪案件125起,查处违法犯罪人员113人。打掉各类诈骗团伙10个,收缴赃款、赃

物价值680万元。拦截侦破电信诈骗电话16800余次,劝阻疑似被诈骗受害人4860余人,为群众避免损失630余万元。快速止付涉案账号578个,成功止付、冻结涉案资金1100万元。

严厉打击虚假宣传违法行为,截至目前,我市打击虚假宣传虚假开案源3户已全部结案,查补税款共计15.68万元,罚款5.73万元,税款、罚款、滞纳金均已入库。打击虚假宣传违法行为,截至2018年12月31日,全市共查处发票有问题企业50户,共计查处违法发票619份,违法涉案金额3785.54万元,查补税款685.66万元,加收滞纳金152.43万元,罚款100.01万元。

同时,为积极维护我市健康向上的网络环境,市网信办联合市公安局部署开展了“清朗”专项行动,全面清理虚假和谣言信息,共发现并查处网络谣言8起,涉政、涉信息20起,依法处罚打击34人,其中刑拘1人、拘留7人,警告并罚款6人,教育训诫20人。

## 财经视窗

### 通城农商行

#### 银行开到了百姓家门口

本报讯 记者周莹报道:“现在再也不用担心村里没有网点取不了钱啦!”日前,家住通城县大坪乡内冲瑶族一组村民黎何英,拿着刚在助农金融服务点取到的钱开心地说道。

助农服务点建设是通城县农商行践行普惠金融的一项重要内容。瑶族村经济发展后劲十足,在瑶族村设立助农服务点,既是县农商行支持“三农”经济的一项重大决策,也是县农商行践行“普惠金融”战略的生动实践,为农民朋友带来了“村口银行”,解决了

农村金融服务“最后一公里”问题。

据悉,瑶族村助农服务点是县农商行的第15家助农服务网点,标志着该行业务和服务进一步下沉,迈出了农村金融服务的新步伐。助农服务点可为广大农民朋友提供存款、取款、转账、余额查询、代缴电费等金融服务。

据县农商行相关负责人介绍,该行将实现乡镇网点全覆盖,真正让农民朋友足不出户就可以享受各种金融服务。

### 通山农商行

#### 75亿元助力乡村振兴

本报讯 通讯员王能朗、阮勇、成传炎报道:“在农商行30万元贷款支持下,我创办的枇杷酒庄逐渐发展成为农旅融合、乡村振兴的示范点。”说起通山农商行的金融服务,通山县大畈镇板桥村创业能人阮峰满眼尽是感激之情。

近年来,在通山农商行“惠农贷”的支持下,阮峰创办的枇杷酒庄生意越来越红火。阮峰致富不忘乡邻,他通过租赁周边农户的枇杷、柑桔建起果木基地1500亩,聘请贫困户到枇杷酒庄打工,带动80名贫困户脱贫致富。

去年初,通山农商行商业银行提出实施金融支持美丽乡村建设工程、金融支持新型农村经营主体壮大工程、金融支持农民专业合作社服务提升工程、金融培育乡村龙头企业领军工程、金融支持乡村能人和农民工返乡创业工

程等“十项工程”,为通山县全面实施乡村振兴战略提供强有力的金融支撑。

“我们通过加强服务创新,积极探索‘农合平台+金融’服务模式,稳步推进农户抵押贷款,‘两权’反担保、组合担保等模式,加强与通山县金融办、金融担保公司合作,着力解决三农领域贷款难题。”该行相关负责人介绍,近年来,全县37家支行深入践行“通山农商行、通山人的银行”的理念,优化金融资源配置,加大支农贷款投放,提升支农服务水平,有力支持了农村经济发展。

到目前,通山农商行共确定37家服务乡村振兴示范行,每家示范行均确定1个服务乡村振兴示范点,累计发放服务乡村振兴贷款75亿元,有效满足了乡村振兴多样化的金融需求。

### 农发行赤壁市支行

#### 业务发展创历史最好成绩

本报讯 通讯员苏玉婷报道:2018年以来,农发行赤壁市支行认真贯彻落实省分行党委“从严治政抓党建,奋进提质谋发展”的工作总要求,提出“党建出彩、业绩出色、创新管理出亮点”工作思路,主动担当,迎难而上,拼搏进取,实现了“存贷利三翻番”的历史最好成绩。

2018年该行累计投放支农贷款19.95亿元,各项涉农贷款余额30.85亿元,比年初增长16.13亿元,增幅109.58%,贷款总额较年

初翻了一番。各项存款余额12.93亿元,比年初增长8.84亿元,增幅216.14%,日均存款余额8.8亿元,比年初增长3.56亿元,增幅67.94%。实现账面利润5553万元,较上年增加3515万元,增幅达到172%。该行存量、增量、增幅均达到历史最佳水平,超额完成各项经营指标,营销取得新突破,进一步加大信贷支农力度,全年无不良贷款未发生各类案件,风险得到有效防控,各项工作积极开展、有序推进、成效显著。

### 汉口银行咸宁分行

#### 开展党员扶贫慰问活动

本报讯 通讯员饶坎报道:2月2日,汉口银行咸宁分行党员代表赴崇阳县金塘村开展扶贫慰问活动,将咸宁分行党委及全体干部职工的暖暖情意送给贫困户。

分行党员们为贫困户送去食

用、大米等慰问物资,并与贫困户亲切交谈,详细了解贫困户家庭在生活、工作、子女教育等方面的问题和急需解决的困难,听取扶贫工作意见和建议,鼓励扶贫工作对象要克服困难,树立信心,争取早日脱贫。

## 客户存钱遗失现金 中行员工耐心寻回

通讯员 熊瑞敏 王浩

近日,中国银行咸宁赤壁赤马港支行大堂经理在ATM机日常巡查时发现ATM机的台面上有5张100元的现钞,大堂经理立马意识到这可能是前面办理业务的客户落下的。于是找到网点负责人和业务经理汇报了此事。

为了尽快找到失主,机构负责人仔细调取了该时间段的录像,发现一位中年女性客户,带着两个孩子在ATM机存款,该女士将所有钱都放在ATM台上,插卡后放入一叠10元现钞存款,ATM机未能识别10元现钞将其吐出,此时,两个孩子在旁边吵闹,该女士手忙脚乱,将银行卡和一叠10元的现金拿走后便离开,却将百元钞面的现金遗落在

ATM机上。

为了找到该客户的联系方式,业务经理在ATM流水差错系统认真勾兑当天时段每一笔交易流水,发现该时段仅有一笔存入10元的流水,与录像操作相吻合,通过卡号找到了该客户陈某的联系方式,经电话确认陈某也正在为丢失500元的事着急,于是业务经理通知陈某来到网点将500元现金归还。

“真是太感谢你们了,钱存中行我放心”,客户陈某感激地说:“要不是中行员工仔细帮我寻找,我这500元现金就不会失而复得了。”陈某对中行员工拾金不昧的精神和认真负责的态度深表感激,并在留言本上赞扬了中行员工的所作所为。